

ЗАДОРЖНЫЙ Н. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗАДОРЖНЫЙ Николай Иванович, родился в 1878 (из казаков). Получил начальное образование. Проживал в станице Камышеватская (Кубань), крестьянин-единоличник. Женат, в семье — шестеро детей. 25 марта 1929 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 16 января 1933 — лагерь заменен ссылкой на оставшийся срок. Отправлен в Уральск, работал сторожем.

В феврале 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой¹.

<26 февраля 1936>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

В 1929 г<оду>, 25 марта, Ростовским на Дону обл<астным> отделом ГПУ я был арестован, где мне было предъявлено обвинение по ст<атье> 58-11, и где просидел 5 мес<яцев>.

В конце июня того же года по постановлению Тройки ГПУ меня обвинили по вышеуказанной статье, объявили приговор, по которому мне дали 10 лет концлагеря в Соловки. Пробывши в Соловках 2 года, меня перевели на постройку Беломорканала, где я проработал до 16 января 1933 года. Несмотря на то, что я не хлопотал ни о помиловании, ни о пересмотре дела, меня, как лучшего работника и <с> хорошей аттестации с концлагерей и с места последней работы освободили, и остальной срок наказания, т<о> е<сть> 6 лет дали вольной ссылки по моему усмотрению и направили меня в г<ород> Уральск, З<ападно> Казахстанской области, где и работаю по настоящее время также честно и добросовестно, как и работал, будучи заключенным.

В дополнение к вышеуказанному сообщаю Вам свою вкратце биографию. По происхождению я — казак Кубанской обл<асти>, станицы Камышеватская Ейского отдела. Занимался исключительно хлебопашеством, имел собственный земли надел 8,5 десятин, имея семью из 6 душ. После Империалистической войны занимался сельским хозяйством, ни в каких армиях и ни в каких политических партиях никогда не состоял и не участвовал.

После моего ареста и высылки мою семью выслали в Дивенский район Панасенского округа (б<ывшего> Ставропольского округа), как спецпереселенцев, где и находится по настоящее время.

Живя в г<ороде> Уральске с 1933 года, один, без семьи, поэтому обращаюсь к Вам, Екатерина Павловна, с глубокой просьбой Вашего ходатайства перед соответствующими органами или дать совет, куда обратиться с просьбой о праве переезда моей семьи в гор<од> Уральск, состоящую в настоящее время из жены и четырех душ детей, дабы я мог жить вместе с ними остальные три года. Я уже человек немолодой, имею от роду 58 лет, к моему несчастью имею еще несовершеннолетних детей, которые учатся, и не намерен по окончании срока никуда не выезжать, а избрал место жительства гор<од> Уральск.

Поэтому еще раз прошу и умоляю, как мать, помочь моим хлопотам, дабы я остатки своей жизни прожил вместе со своей семьей. Надеюсь получить от Вас удовлетворительный ответ, который принесет радость не только мне, но и моей семье, которую не видел уже 7 лет.

Задоржний.

¹ Письмо писал не Николай Иванович Задоржний, а посторонний человек, поэтому фамилию написана с ошибкой — Задоржний.

Мой адрес: гор<од> Уральск
Западно-Казахстанской области,
Трудовая 39а,
Задорожный Николай Иванович»².

*27 ноября 1937 — Николай Иванович Задорожный был арестован в Уральске, 5 декабря приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь*³.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1508. С. 52-53. Автограф.

³ «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.